



Arriba España

Diario Nacional Sindicalista

Año I. — Núm. 27.

SUSCRIPCION: En la Isla, al mes. . . Ptas. 3'00
Resto de España . . . » 5'00
Número suelto. . . 15 céntimos
Número atrasado, . . . 20 »

Mahón, viernes 31 de Marzo de 1939
III AÑO TRIUNFAL DE LA ERA AZUL

REDACCION: Plaza de José Antonio número 7.
ADMINISTRACION: Rampa Abundancia núm. 30.
ANUNCIOS: Pago anticipado.

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo

Nuestras tropas han continuado hoy la ocupación de la zona recién liberada recorriendo numerosos pueblos.

En Levante se llevó a cabo la ocupación de la capital de Valencia, siendo recibidas las fuerzas nacionales con entusiasmo inenarrable y funcionando ya en ella todos los servicios públicos. En este frente se ha ocupado la línea del Turia desde Villamarchante al mar y al Sur de la capital las regiones de Torrente y Catarroja. Entre los pueblos ocupados en otros sectores de este frente figuran como más importantes los de Minglanilla, Montilla del Palancar, Villar del Arzobispo, Loza del Arzobispo, Requena, Utiel, Riodeva, Casas Altas y Cañigrel.

Los prisioneros y presentados hoy en este frente son aproximadamente unos treinta y cinco mil y un batallón de ametralladoras completo y una estación de radio con su personal. Se ha cogido mucho material de todas clases.

En el Sur también se han recorrido numerosos pueblos, entre los cuales son los principales Gue-

roman, Villanueva de la Reina, Mancha Real, Besner, Campotejar, Moreda, Guadix y Baza.

Suman varios miles los prisioneros y presentados, sin que en estos momentos se conozca su número exacto. Entre el material recogido figuran 31 autos ametralladores en Jaén y en Andújar se han retirado 24 bombas explosivas colocadas en el túnel que servía de polvorín.

En el Centro se ha llevado a cabo la ocupación de la ciudad de Alicante en la que se han producido grandes manifestaciones con entusiastas aclamaciones al Generalísimo. Figuran entre los numerosos pueblos recorridos los de Colmenar Viejo, Perales de Tajuña, Valdilecha, Fuentidueña del Tajo, Consuegra, Manzanares y Alcaraz. También en este frente se han hecho muchos miles de prisioneros y se ha cogido abundante material.

Salamanca 30 de Marzo de 1939.—III Año Triunfal.—De orden de Su Excelencia, el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Fundamento de la Nueva España PUNTO 26

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. quiere un orden nuevo, enunciado en los anteriores principios. Para implantarlo, en pugna con las resistencias del orden vigente, aspira a la revolución nacional.

Su estilo preferirá lo directo, ardiente y combativo. La vida es milicia y ha de vivirse con espíritu acendrado de servicio y de sacrificio.

SALUDO

Con motivo de su toma de posesión de la Comandancia Militar de Menorca, ARRIBA ESPAÑA se complace en saludar al Excelentísimo señor don Eduardo Recas, ofreciéndole su colaboración decidida en la gran labor de organización de la España Nueva, en la que le desea una obra fructífera y trascendental.

PO R V E N I R

Asistimos al parto cruento de España. Un parto distócico de sangre y dolor, de expectación ansiosa, de curiosidad dolorosa, de porvenir y esperanza de resurgimiento y gloria. España. La excelsa matrona que dió a la tierra un nuevo mundo y que llevó la sublime doctrina de Cristo por todas las tierras, sirviendo de común linaje a muchos pueblos nuevos, se estremece con dolorosas convulsiones para renacer y continuarse en sí misma recobrando la dignidad y la noble apostura de su Historia.

En el caos vergonzoso de un liberalismo de dos siglos, un Hombre y una Idea gestaron en conjunción gloriosa, plena de humanidad y patriotismo, la nueva España que volverá a imperar una vez más con la fuerza indomable de su raza.

José Antonio, el viril patricio que cantó a la Muerte, y Falange que es sinónimo de Patria, realizaron el milagro de desterrar del alma española las rutinarias costumbres importadas en dos siglos de abandono y de entrega a todos los snobismos y a todas las sugerencias extranjeras. Y ese ideal de Unidad y Tradición que es Falange. Y ese poeta hidalgo, romántico vigilante de vanguardia, siempre «en vigilia tensa», dan el fruto de su conjunción ideal en este nacimiento cruento y convulso de la Nueva España.

Y la España caduca, desmembrada, pobre y olvidada en el festín del mundo, se estremece convulsa, expectante, ansiosa, ante ese alumbramiento doloroso en el que renovándose a sí misma, volverá a resurgir como pueblo joven que recorra una vez más los caminos del mundo, llenándolos de gloria.

Los hombres conscientes, los de madurez cultural, los de ruta fija, los que detestan el caos, los que no tienen en su haber, ambiciones vergonzosas, los que han seguido paso a paso esta gestación gloriosa, guardan respetuoso silencio ante la gravedad del momento, y esperan confiados en la pericia del sabio tocólogo que ha puesto su ciencia, su voluntad y su vida en esta misión sublime de ayudar a España a dar a la luz y a la vida un nuevo pueblo. Esta es la misión de Franco.

La vieja España pierde su origen en la noche de los tiempos, la raíz de sus aborígenes se confunde en la inseguridad de la tradición que recuerda los nombres de Tubal y Tarsis semienrollados en la nube impalpable de lo mitológico; pero la Nueva España, la España que nace, la futura antorcha luminosa de Progreso, la de mañana, la del Mundo, es y será la España de Franco. Porque el juicio del Porvenir, el juicio del Futuro, elaborado en la Paz y el Silencio, imprimirá en las hojas de la Historia que hablarán del nacimiento de la nueva época que empieza, un triunvirato permanente, fuente inmortal de permanente gloria. José Antonio-Falange-Franco. Por ellos, por la fructificación y prosperidad de su obra: ¡Arriba España!

JOSE HERCILLA

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

ORDEN DE JEFATURA.—Se advierte a todos los camaradas que residen en las calles, cuyos nombres han salido anunciados ya en la Prensa y también a todos aquellos que tienen su residencia en calles que no han salido anunciadas, que no hayan llenado las hojas de solicitud de afiliación, se sirvan pasar por esta Secretaría Insular de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., pues en plazo brevísimo quedará cerrada la admisión de solicitudes en toda la Isla.

CIRCULAR n.º 53.—Habiendo observado que, no obstante las repetidas instrucciones dadas verbalmente y por escrito, en lo que concierne a la condición de Militante y de Adherido de los miembros de nuestra Organización, se da en general por muchos Afiliados, una interpretación errónea a lo estatuido, que a más de crear un confusio nismo lamentable al creer que la condición de Adherido exime de prestar todos los servicios que se les encomiende y que la de Militante es la única inherente a la juventud, produce en esta Secretaría Insular enorme perturbación al tener que detener su atención en los expedientes uno a uno en asunto tan perfectamente legislado y con tan clara visión de lo que el Partido de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., representa.

INSTRUCCIONES

1.ª La condición de Militante la tienen por derecho propio

con arreglo al Decreto del GENERALISIMO, que aprueba nuestros Estatutos, todos aquellos Afiliados (Militantes o adheridos) que aceptando resueltamente la disciplina de todos los Organos del Movimiento y diciendo consagrarse al logro de sus fines, se hallen comprendidos en las condiciones siguientes:

a) Haber sido Falangista o Requeté antes del decreto de Unificación o haber sido admitido directamente por la Junta Política antes de la aprobación de los Estatutos de F. E. T. y de las J. O. N. S.

b) Los Generales, Jefes, Oficiales y Clases de los Ejércitos Nacionales de tierra, mar y aire en activo o en servicio de guerra.

c) Los que lo conceda el CAUDILLO personalmente a propuesta de las Jefaturas Provinciales, en méritos de servicios prestados a la Causa Nacional.

2.ª Todos aquellos otros que habiendo solicitado su ingreso en nuestra Organización y habiéndoles admitido no se hallen comprendidos en los apartados a) b) y c), son forzosamente ADHERIDOS y tienen las mismas obligaciones de los militantes sin ninguno de los derechos del miembro de la Organización, debiendo decidir la Jefatura Provincial en un plazo máximo de CINCO AÑOS, sobre la conveniencia de que el Adherido pase a Militante o darle por el contrario de baja en la misma, de cuyo

fallo podrá presentar el recurso correspondiente ante el Secretario General.

Es decir: que el ser «ADHERIDO», no es solo cotizar sin prestar servicio alguno, sino que prestará todos los que le ordenen las Jerarquías del Movimiento, atendiendo naturalmente a su edad; y por el contrario, se puede ser Militante y no prestar servicio alguno, siempre que así aconsejen la edad del camarada o servicios que presten al Estado, Provincia o Municipio.

EL JEFE DE LA FALANGE VISITA AL COMANDANTE MILITAR.—El Jefe de la Falange ha visitado al Excmo. señor don Eduardo Recas, nuevo Comandante Militar de la Isla, con objeto de saludarle y ofrecerle el apoyo de la Falange para cuanto redunde en bien de España. El Jefe de la Falange y el Comandante Militar celebraron luego una larga entrevista cordialísima.

También ofrecieron sus respetos al nuevo Comandante Militar el Comandante Jefe de las Milicias y Jerarquías de la Falange.

ESPAÑA

UNA, GRANDE, LIBRE

SERVICIO DE INFORMACION

DE LA COMANDANCIA MILITAR

INFORMACION NACIONAL

Una charla de don José M.^a Pemán

Burgos 30.—Ayer don José M.^a Pemán pronunció la siguiente alocución radiada:

«Madrileños; españoles todos: Por segunda vez en este glorioso día tengo el honor de hablar ante este micrófono. Cuando hoy lo usé por primera vez a las tres de la tarde, no tuve más palabras que mandar mis saludos y dar los vivas a la capital que se reincorpora a España. Ahora, más sereno, haré un breve resumen de la jornada española, de esta jornada de conquista madrileña. ¡Qué alegre y sonriente está Madrid y qué bonita es nuestra bandera en él! No calunnie nadie a Madrid con ligereza, con esta ligereza típica española, pues no sabéis con qué brío ha salido el Madrid patriota que estaba cubierto por una capa del Madrid rojo, como la Cibeles que estaba metida entre ladrillos y que ahora asoma ya su cabeza para ver el desfile de los soldados libertadores y de los mártires de la tiranía marxista. Y los transeúntes, hombres y mujeres, que llenos de emoción y sorpresa hacían comentarios con una gran elocuencia, relatando las humillaciones y privaciones que han venido sufriendo. ¡Con qué emoción nos miran y nos creen milonarios y semidioses porque tenemos unos cigarrillos y botes de leche condensada! y vosotros que habeis sufrido la tiranía de los ojos, lejos de nosotros, puedo aseguraros que nuestro corazón estaba junto al vuestro.

España se sienta solamente sobre dos columnas: la de los héroes y la de los mártires; que son las dos llagas gemelas de Cristo que supo sacrificarse para salvar al mundo.

Cuando nuestros soldados recorrían las calles, los madrileños les besaban las manos y con frase justa decían: Ya vamos a tener Patria y dignidad. Vas Madrid, a ser cabeza de un cuerpo nuevo, limpia tu frente porque otra vez vas a recibir el beso de la corona imperial. Madrid ha desarrugado ya el ceño y el entrecejo, en una palabra, la característica del día de hoy es una alegría franca y grande y una gran disciplina.

Unos camiones con altavoces recorren las calles llevando la voz de la Patria y haciendo vibrar al pueblo con los himnos de nuestro Movimiento. Otros camiones son portadores de las dádivas de las provincias hermanas. Nada sabe a odio y a rencor.

Españoles que aún teneis la conciencia turbia: ¿Dónde están vuestros dirigentes? Han huído a las sanas y salvas habitaciones de los lujosos hoteles del extranjero. Ellos se van y entra el Caudillo de la Justicia, que habla de autoridad, de disciplina y de religión. Este ha sido el día de Madrid: alegría y disciplina, que lo sepa el mundo entero, que no se puede medir con varas de mercader sino con un rayo de sol. Por eso habemos luchado por Dios y por España y porque nuestros hijos tengan mujeres en vez de ramerías. Y por eso ha sido que hemos ganado esta España bendita y confiada, y ahora podemos decirle: «¡Anda, levántate hija mía, porque tu fé te ha salvado!» ¡Viva España! ¡Arriba España!»

Los visitantes de los territorios liberados deberán poseer los certificados de vacuna antivariólica y antitífica

Burgos 30.—El ministro de la Gobernación ha radiado la siguiente nota:

«No existiendo seguridad sobre el estado sanitario de las poblaciones y territorios recientemente liberados, los visitantes deberán acompañar a su documentación los certificados de vacuna antivariólica y antitífica.»

La escuadra española en Cartagena

Cartagena 30 a las 9.—En estos momentos entra en esta Base la escuadra nacional al mando del Almirante Manuel Moreno y del Segundo jefe el Contralmirante Ramón Evarich.

A las 12 va a dirigir la palabra a los cartageneros el alcalde don Francisco Pérez.

El Escorial devastado por las bordas rojas

Madrid 30.—Las tropas nacionalistas que han ocupado el Palacio de El Escorial, lo han encontrado devastado por las hordas rojas.

Las tumbas de los Reyes de España han sido profanadas y numerosas obras de arte llevadas al extranjero.

El mariscal Petain ha visitado al general Jordana

Burgos 30.—El mariscal Petain ha visitado al ministro de Agricultura y al general Jordana.

A las pocas horas ha salido el embajador francés para San Sebastián.

[Noticario]

Madrid 30.—Se ordena a los propietarios de fincas que quiten a la mayor brevedad toda clase de pasquines, carteles y propaganda roja, considerándose como desafectos al Glorioso Movimiento Nacional Salvador todos aquellos ciudadanos que dejaren de cumplir la expresada orden.

Hoy la gente continúa paseándose alegremente y ostentando la bandera bicolor. Un glorioso espectáculo que en el intervalo

de las últimas veinticuatro horas que se han transcurrido, se ha pasado del puño en alto a la mano extendida al aire, que es el saludo de paz y hermandad entre todos los buenos españoles.

En la capital reina la normalidad más completa. Esta mañana se han abierto los mercados con una gran concurrencia.

Se sabe que el Consejo de Defensa Nacional que existía en esta capital, no pisa ya tierra española.

A partir de hoy, se declara abierto el plazo de canje de billetes del Banco de España en Madrid.

—En Ciudad Real reina una alegría extraordinaria, una locura algo maravillosa. El pueblo se ha lanzado a la calle vitoreando a España y al Caudillo.

INFORMACION EXTRANJERA

El próximo miércoles Mr. Chamberlain hará su declaración política en la Cámara de los Comunes. El ministro de Negocios Extranjeros de Polonia llegará el lunes a Londres.

Londres 30.—En los círculos políticos se ha hecho público que el jefe del Gobierno Mr. Chamberlain hará una declaración política en la Cámara de los Comunes, en la que fijará la posición de la Gran Bretaña.

La prensa comenta la próxima llegada a esta capital de Mr. Beck, ministro de Negocios Extranjeros de Polonia, el cual pasará varios días en Londres, donde se entrevistará con los señores Chamberlain y Halifax. Mr. Beck visitará luego París.

La gran mayoría de los marinos españoles que huyeron a Bizerta con la escuadra roja regresarán a España.

Bizerta 30.—Se cree que muy pronto zarparán de este puerto con rumbo a España, los tres cruceros y los ocho destructores que se hallan en este puerto.

De los 4.200 marinos que llegaron con dichos barcos, 3.500 han manifestado su voluntad de regresar a España a bordo de los mencionados navíos.

¿Se ha formado ya un bloque democrático?

Stuttgart 30.—La emisora de esta ciudad comunica que según el periódico inglés «Daily Mail», Inglaterra, Francia, Polonia y Rumanía han llegado ya a un acuerdo para formar un bloque democrático.

Parece que a petición de Polonia, se ha excluido a la U.R.S.S. de dicho bloque.

Mr. Lebrún será reelegido Presidente de la República francesa

París 30.—Los grupos parlamentarios de la Cámara y del Senado, a excepción de los comunistas y socialistas, han acordado proponer la reelección de Mr. Lebrún como Presidente de la República.

En todos los pueblos de dicha provincia reina un entusiasmo indescriptible.

—Trasmite el Centro de Transmisiones de La Roda (Alicante), emisora militar al servicio de las tropas libertadoras:

Las fuerzas de Asalto y población civil constituidas en Albacete, se han apoderado de los edificios públicos izando la bandera bicolor en todos ellos.

Seguidamente ha dirigido la palabra desde el micrófono de esta emisora un activo camarada de la F.E.T. y de las J.O.N.S., quien ha expresado con voz sumamente impresionante, la gran satisfacción y alegría que siente por el triunfo aplastante y arrollador llevado a cabo por las tropas del Generalísimo Franco. Terminando esta alocución con los gritos de ¡Franco, Franco, Franco! ¡Arriba España!

Se considera que con ello queda asegurada la reelección del actual Presidente.

Mr. Daladier ha rechazado las demandas italianas sobre Túnez y Djibouti

Londres 30.—Dos asuntos ocupan la atención de los diarios británicos en estos últimos días. Por una parte, el final de la guerra de España, muy celebrado por la prensa conservadora que elogia el gran talento y la magnanimidad del Generalísimo Franco.

También se dedican extensos comentarios al discurso pronunciado por el jefe del Gobierno francés Mr. Daladier, que ha rechazado categóricamente las demandas de Italia sobre Túnez y Djibouti.

El aniversario de la creación de la aviación fascista

Roma 30.—Con ocasión del XVI aniversario de la creación de la aviación fascista, se ha celebrado una gran fiesta aérea, en la que ha participado enorme número de aparatos de distintos modelos.

El señor Gayda en el «Giornale d'Italia» ha dedicado un largo artículo a ensalzar el valor de los aviadores italianos y las excelencias de su material.

En caso de una guerra mundial, Japón no dirigirá sus armas contra las grandes democracias pero sí contra la U. R. S. S.

Tokio 30.—La agencia oficial Domay comunica la siguiente información:

Varios periodistas han entrevistado al señor Arita sobre el pacto anticomunista. En caso de que estallara una guerra mundial—ha declarado el señor Arita—Japón no dirigirá sus armas contra las grandes democracias, pero sí contra los comunistas que son sus peores enemigos.

El doctor Goebbels en Budapest Budapest 30.—El doctor Goebbels, ministro de Propaganda

del Reich, ha llegado a esta capital alojándose en la Embajada de Alemania, donde ha recibido distintas visitas y ha celebrado varias conferencias.

El ministro alemán visitará hoy el Regente Almirante Horty.

Estados Unidos ha acordado la construcción de dos acorazados de cuarenta y cinco mil toneladas

Washington 30.—El Presidente Roosevelt ha conferenciado largo tiempo con el Almirante Hay.

Se sabe que han acordado la inmediata construcción de dos acorazados de cuarenta y cinco mil toneladas.

El general Miaja en Orán

Argel 30.—Comunican que anteayer llegó un trimotor español, a bordo del cual, se hallaba el general Miaja.

Al descender del aparato fué saludado por varios oficiales que habían llegado antes que él en otros aviones. El general Miaja les estrechó la mano saludándoles con la frase: «¡Todo ha terminado!»

El ministro del Aire francés a Londres

Londres 30.—De fuente oficial se comunica que Mr. Guy La Chambre, ministro del Aire francés, se trasladará la próxima semana a Londres.

El ministro galo conferenciará con varios colegas británicos acerca del rearme aéreo anglo-francés.

Polonia está dispuesta a defender sus territorios a toda costa

Varsovia 30.—La prensa de esta capital comenta cualquier posible reivindicación por parte del Reich de territorios polacos.

No se cree, desde luego, que Alemania intente cambiar por completo sus relaciones de amistad con Polonia, pero si fuera así, estamos dispuestos a defender nuestro territorio hasta perder la última gota de sangre.

Cooperativa de Consumos La Alianza Marítima

Por acuerdo de la Junta Directiva, se convoca una asamblea general extraordinaria en primera convocatoria, el próximo domingo día 2 de Abril, a las diez de la mañana, en el local de Salón Victoria, para dar cuenta del estado económico de la Sociedad y acordar las normas seguir en lo sucesivo.

Caso de no asistir suficiente número de socios, se celebrará otra en segunda convocatoria las diez y media y en el mismo local y propio día, siendo válidos los acuerdos que se tomasen cualquiera el número de socios que asistan.

Mahón 30 de Marzo de 1939. III Año Triunfal.—El Vocal funciones de Presidente accidental, SMARAGDO MÉNDEZ.

Imprenta de M. Sintet Rotge